

### 网吧义务监督员薛丕芳——

# 每天巡查守护“朝阳”



## 志愿服务进社区 党员干部当先锋

本报记者 黄燕鸣

### 【人物名片】

薛丕芳,女,1943年出生,北城区关工委常务副主任。

### 【人物故事】

3月8日,星期六,9时许,长江新村的薛丕芳忙完家务后,与老伴顾忠义前往紫薇路旁的4家网吧,逐一巡查是否有

未成年人上网。“今天是周末,学校放假了,偶尔有学生混入其中,一天来看几次,放心点。”薛丕芳笑着说。

今年72岁的薛丕芳是退休教师,在北城区关工委工作。2003年前后,街上办起不少网吧,吸引了不少人光顾,其中不乏中小学生。薛丕芳既对网吧的不负责任感到愤慨,又对学生的不思进取感到痛心。2004年,得知市关工委成立网吧义务监督员队伍,薛丕芳立即报名参加,希望尽自己的一份力,挽救沉迷网络的孩子。

作为网吧义务监督员,薛丕芳遇到不少阻力。网吧经营业主经常将她拒之

门外,上网的未成年人对她不加理睬。面对阻力,薛丕芳毫不气馁,不厌其烦地耐心劝说,对拒不接受监督的网吧及时向相关部门反映。前几年,在市区一网吧内,薛丕芳一次巡查到有60多个未成年人上网。她当即向公安部门反映,公安部门对该网吧进行了查处。之后,这家网吧再也不敢收留未成年人上网了。

最近几年,随着对网吧的管理越来越规范,未成年人混迹网吧的现象也越来越少,薛丕芳的工作比以前轻松多了。但是,她依然每天都会前往网吧巡查几次,到了双休日,一天三次的巡查需要2~3个小时,但是这样做心里踏实。”薛丕芳说。

### 【人物感言】

孩子的自我约束能力不强,容易沉迷网络,自己出一份力,就能帮助孩子,也是为社会作了一份贡献。

### 【背景链接】

为进一步规范我市网吧经营管理秩序,充分调动社会监督力量,有效遏制网吧违法违规经营行为,2004年,市关工委建立了一支“五老”网吧义务监督员。通过监督员的一积极参与,成功挽救了一批沉溺于网吧的小网迷。目前“五老”义务监督员已有近200名,全市63家网吧全部配备3名以上监督员。

## 践行社会主义核心价值观



# 光荣村成立 志愿者服务队

## 市委宣传部组织现场观摩

本报讯 3月5日下午,汇龙镇光荣村举办第十四届“光荣花开”文体节开幕式暨“光荣村”志愿者服务队成立仪式,市委宣传部借此举办“志愿服务进社区 党员干部当先锋”现场观摩推进会,有关部门和镇乡园区相关负责人参加了活动。

汇龙镇光荣村有一大批志愿服务者,志愿服务已成为村里的优良传统和优势品牌。为志愿服务渗透到村民的日常生活中,光荣村将志愿者进行整合,专门成立了“光荣行动”志愿者服务队。按照志愿者的特长,将208名成员分为普法宣传组、帮扶扶组、文体辅导组、日常维修组、农机服务组、环境整治组等6个组,让每位志愿者各施所长、各显所能。成立仪式上,市委宣传部相关领导向“光荣行动”志愿者服务队授旗。与会人员还观看了第十四届“光荣花开”文体节开幕式。

现场观摩推进会上,宣传部相关领导要求提高志愿服务认识,摸清志愿服务需求,整合志愿服务力量,培育志愿服务骨干,建设志愿服务站点,形成志愿服务机制,切实提高志愿服务水平。(朱俊俊)

## 海四达慈善基金会组织 爱心募捐活动

# 为困难家庭 雪中送炭

本报讯 近日,海四达慈善基金会向集团公司员工发出爱心募捐倡议书,倡议活动得到了广大员工的积极响应,大家慷慨解囊奉献爱心。截至目前,共筹集爱心款17.2827万元。

海四达慈善基金会成立于2007年,基金会坚持“以人为本,为职工解困”宗旨,为公司困难员工提供帮助。基金会每年定期和不定期对困难员工及其家庭进行补助,至目前累计发放补助金99600元,受惠员工达170人次。其中发放困难职工补助金77100元,职工大病医疗补助金5000元,职工死亡补助金17500元,给困难职工家庭雪中送炭。

海四达慈善基金会工作人员表示,基金会将本着公开透明的原则,将每笔善款用到实处,并将基金使用情况及时进行公示,接受公众监督,让承载捐款人爱心的善款真正体现价值。(蔡樱子)

## 航道站出台安全生产责任制

# 全力推进 平安航道建设

本报讯 近日,市航道站安全生产责任制出台,努力推进平安航道建设。

加大航道建设施工安全监管力度。抓好通吕运河“五改三”和头兴港航道中段护岸工程安全生产监管,加强对建设、施工、监理单位安全管理行为的监督检查;对边通航边施工的施工单位强制落实保航道畅通措施;调整应急队伍,提高应急处置能力水平。强化行业安全管理工作。认真履行巡航职责,落实清障扫床工作,完善清障扫床制度和工作机制;加强航道标志牌和航标的例行检查、夜间检查;扎实开展航道许可项目的安全监管。建立健全安全生产组织网络。制定完善安全管理制度,健全各工种、各岗位的安全生产绩效考核体系,落实安全生产责任制。(邵世平 夏钰)



## 12345话务员接受心理疏导

本报讯 做一做手指操,玩一玩接力传球、五人六足跑等游戏,近日,12345公共服务热线话务员们上了一堂别开生面的心理疏导活动课。

12345热线开通以来,累计接听市民来电近25万个。话务员平均每人每班要接听六七十个来电,工作压力大。效能办力量身定制邀请专业的心理咨询师,给话务员量身定制了心理疏导活动课。据悉,今后,热线工作组将定期为话务员安排心理疏导活动。

(沈滢滢 孙亚军)

## 紫薇二村组织志愿义务劳动

本报讯 3月5日,紫薇二村社区计生协会组织计生志愿者30余人,参加社区义务劳动,清理小广告、捡拾暴露垃圾、铲除建筑垃圾,以实际行动传承“造福社会,义务奉献”的雷锋精神。

(蔡娟)

## 长龙三村举行邻里文化节

本报讯 3月5日下午,长龙三村社区组织开展了“庆三八”网格邻里文化节活动,40多名妇女参加了活动。

社区红十字会志愿者向10户困难户发放了社区和食用油等慰问品,文艺骨干表演了太极拳、木兰剑、柔力球、健身舞等节目,计生志愿者发放了计生用品和宣传资料。

(卞红梅 史瑞瑞)

## 紫薇一村举行三八知识竞猜

本报讯 3月6日上午,紫薇一村社区开展“法相伴 爱相随”三八妇女节知识竞猜活动。

竞猜内容包括计划生育、法律等知识,让妇女在活动中学习科学、懂法律、知维权,活动受益居民达200多人。

(江秀泉)

## 香榭水岸社区宣传计生政策

本报讯 近日,香榭水岸社区认真学习独生子女家庭一次性补助相关文件后,并开展宣传摸底登记工作。

社区计生专干把相关文件和通知张贴在小区内,以电子屏的形式将补助对象的范围和审核发放的程序进行公布,并做好咨询和解释工作,同时在小区主要道口向适龄人群发放宣传单。

(崔莹)



3月7日,由市门球协会组织的庆“三八”气象杯门球赛在市区紫薇公园举行。8个社区50余位退休女干部、女职工参加了比赛。  
姜新春摄

## 以女性消费为主题的促销活动随处可见

# 三八节商家大打“女人牌”

本报讯 三八妇女节,市区各商家主内“女人牌”,抢赚“温柔钱”,服装、内衣、化妆品等“妇女用品”打折力度大。一位业内人士告诉记者,“三八”是女同胞们的节日,我们的服务宗旨是“温馨节日,温情服务”。

三八节前后,不少商家做足了文章。“庆三八打3.8折”、“妇女节买二送一”、“购满380元减38元”等以女性消费为主题的促销活动随处可见,赚足了女性朋友的眼球。

在市区某大型超市,五花八门的与女性有关的商品,都在商家的促销

行列。“我们商场针对三八节推出‘折扣大优惠’,例如购买卫生巾,不仅有优惠价格,还赠送水杯、手提袋、化妆包等。”某商场一女性日用品销售人员告诉记者。随着女性经济收入和社会地位的日益提高,已经成为消费的主力军,她们对消费的推崇直接带动了“她”经济。而今年三八节又恰逢休息日,优惠活动刚推出,就受到了不少女性朋友的关注,销量比平时增加了2成。

借着节日,许多女装商家都打出了“女性特惠 全场3.8折”等字样,一

些即将下市的冬装打折力度更大。

正值春季换季、春季新品上市的关键口,不少商家看中此商机,纷纷开展促销吸引人气。正在选购春装的蔡小姐说:“女人的衣柜永远少一件衣服。趁着商家打折,买件衣服犒劳自己。”

在文峰大世界,一些女性品牌服装销售火爆。一专柜女装店员称,今年三八节优惠力度比较大,在促销和天气转暖的双重推动下,不少女性市民纷纷添置春装,推动了消费。

(黄欣美)

# 2014年度1~2月启东好人榜单



### 田间行医44年

瞿能贤,女,1948年出生,汇龙镇人。在村里做医生工作几十年,她兢兢业业解除患者病痛。丈夫病逝多年,儿子身患疾病,自己身体虚弱,她既要照顾儿子,还要坚持到病室,风雨无阻,从未间断。无论夜有多深,无论天气有多恶劣,只要村民需要,她都及时赶去为村民诊治,恪尽职守。

一位伟大的母亲,一个无声世界通向有声世界的摆渡者

任广裕,女,1971年出生,启东市陈邱翠凤幼儿园教师。一个天生的聋儿,一个本应活在无声世界里



的孩子,或许上帝垂怜他,把他交付给这样一位善良、坚强、智慧、美丽的母亲。十八年的努力,十八年的坚持,十八年的摸索,终于,她让孩子神奇般地回到了有声世界。她创造了医学意义上的奇迹,更给予了伟大母亲,除“爱”之外更多的内涵。

服务社区,服务居民的志愿队伍  
一支由退休人员、下岗工人、



居民骨干等组成的社区志愿服务队,年纪最小的27岁,最大的已86岁。“常青藤”本着“服务社区,服务居民”的宗旨,为小区义务打扫卫生,帮助居民解决生活困难,陪独居老人聊心事……自2005年11月“常青藤”成立以来,明珠社区的居民交口称赞,队员们所做的虽然是普通小事,但却传递着温暖与感动,有事就找“常青藤”已成了居民



常挂在嘴边的一句话。  
义务修理忙而不休  
唐文兵,男,1962年出生,世纪家园银洲物业公司管理员。唐文兵在做好本职工作之余,从2007年开始,他一直坚持帮助小区居民干些小修小补的活儿,譬如修理门窗、更换水管,这样一修就是五六年。有时甚至在节假日里也去居民家中免费修理。他说虽然平时自己忙



碌了点,但在帮助别人的过程中自己也得到了快乐。  
为陌生人捐献血小板  
袁建松,男,1966年出生,江苏神通阀门职工。1987年入厂。平时工作踏实肯干,为人谦和友善,2012年12月,他看到网上有位老母亲求捐血小板,同时他看到捐者的血型与自己匹配,便毫不犹豫地拨通了对方电话,告诉对方,自己

愿意捐献血小板,2013年1月4日,配型捐赠成功,拯救了一位76岁老太太的生命。

做好每一件平凡的事,平凡中见伟大

陆蓉,女,1977年出生,晨曦中学教师。自2000年8月参加工作以来担任初中英语课程的教学。她热爱本职工作,以身作则,真情付出,以爱治班;克服自身困难,全身心投入教学。不断学习业务知识和新的教育理论,努力提高自己的教学水平和理念。在教学中严格要求学生,尊重学生,以学生为中心,因材施教,使学生学有所得,不断进步。

